



# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

Ο πόνος από τον απρόσμενο χαμό του συντρόφου Γιάννη Μπουκετσιδή, στις 16/2/2005, δεν θα περάσει ποτέ για όσους τον γνώρισαν. Και δύσκολα θα καλυφθεί, αν καλυφθεί, το κενό που αφήνει.

Τέτοιες στιγμές, το μόνο που μπορούμε να πούμε είναι :

ΚΟΥΡΑΓΙΟ ! Και ΚΑΛΟ ΒΟΛΙ !



ΑΘΗΝΑ, 28 ΦΕΒΡΑΡΙΟ 2005 - τεύχος 263

**ΜΕ ΤΙΣ ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ** δεν τα πηγαίναμε ποτέ καλά. Κανονικά, θα έπρεπε να πανηγυρίζουμε με τα όσα ακούγονται τούτες τις τελευταίες μέρες. Και θα πανηγυρίζαμε, αν τα πράγματα ήταν ξεκάθαρα...

**ΟΜΩΣ**, τα πράγματα κάθε άλλο παρά καθαρά φαίνονται και κάθε μέρα μυρίζουν περισσότερο. Πρώτ' απ' όλα, οι περίφημες «αποκαλύψεις» δεν είναι καθόλου καινούριες. «Αποκαλύψεις» σαν κι αυτές ακούγονταν ήδη από τα πρώτα χριστιανικά χρόνια (για να μην αναφερθούμε σε άλλες θρησκείες), χωρίς να καταφέρουν να κλονίσουν την πίστη των ανθρώπων στο παράλογο και την υποταγή τους στην εξουσία των λειτουργών του. Έπειτα, ο τρόπος με τον οποίο γίνονται οι πρόσφατες «αποκαλύψεις» δεν μάς πείθουν για τις αγαθές προθέσεις των «αποκαλυπτών», ιδίως αφού πρόκειται για τους γνωστούς μας «αποκαλυπτές» των «σκοτεινών πτυχών» όλων των υποθέσεων που έχουν απασχολήσει - τουλάχιστον, μεταχρονικά - την κοινή γνώμη της χώρας (από τις οικονομικές λαθροχειρίες των εκάστοτε κυβερνήσεων, μέχρι την «τρομοκρατία») και έχουν επανειλημμένα αποδειχθεί ψεύτες, συκοφάντες και υπηρέτες ξένων προς τον λαό και την χώρα συμφερόντων.

**ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ, ΜΑΣ ΑΝΗΣΥΧΕΙ Η ΑΝΑΜΙΞΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ Μ.Μ.Ε. (ΕΤ, ΝΕΤ, κ.λπ.)** στην καθημερινή υποδαύλιση της σκανδαλολογίας, αφού το κόμμα που βρίσκεται στην κυβέρνηση είναι ιστορικά δεμένο σφιχτά με την συντήρηση (με την πληρέστερη έννοια του όρου). Τί συμβαίνει, λοιπόν ; Άλλαξαν τόσο πολύ οι Νεοδημοκράτες, ώστε να αποκηρύσσουν τις ελληνο-χριστιανικές τους καταβολές, κι εμείς δεν τό 'χουμε πάρει πρέφα ; Ή, μήπως, δεν ελέγχουν την κρατική ραδιο-τηλεόραση, που έχει καταντήσει να προαναγγέλλει τα σκάνδαλα «που θα αποκαλυφθούν την επόμενη εβδομάδα» ;

**Η ΠΑΣΟΚΙΚΗ ΚΑΙ Η ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΕΝΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ** αντιδρούν, πάντως, «φυσιολογικά». Προσπαθούν να επιρρίψουν όλες τις ευθύνες στην κυβέρνηση και, πασχίζοντας να σαγηνεύσουν τους (εντός ή εκτός εισαγωγικών) προοδευτικούς ψηφοφόρους, βγάζουν απ' τα μπαούλα της ιστορίας τους τις χιλιοτραγουδισμένες κορώνες του «διαχωρισμού κράτους και εκκλησίας», λες και δεν είναι αυτοί που συνέταξαν και ψήφισαν το σύνταγμα του 1975, που συνέταξαν και ψήφισαν όλες τις μέχρι τώρα τροποποιήσεις του - προσυπογράφοντας κάθε φορά το γαμήλιο συμβόλαιο της κοσμικής και της πνευματικής εξουσίας... λες και δεν είναι αυτοί που ορκίστηκαν στον ανορθολογισμό ότι θα εκτελούν στο ακέραιο τα καθήκοντά τους και θα υπηρετούν με αυταπάρνηση το συμφέρον του πολίτη (εγγύηση να σου πετύχει !)... λες και δεν είναι αυτοί που, σε κάθε θρησκευτική γιορτή, τσαλαπατιούνται στην Μητρόπολη...

**«ΟΙ ΠΑΡΑΛΟΓΟΙ ΕΧΟΥΝ, Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΤΟΝ ΠΑΡΑΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ. ΟΙ ΛΟΓΙΚΟΙ ΕΧΟΥΝ ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΛΟΓΙΚΗ»**, έλεγε κάποιο παμπάλαιο απόφθεγμα. Ο ανορθολογισμός, λοιπόν, έχει δυο εχθρούς : Πρώτον, κάποιον άλλο ανορθολογισμό και δεύτερον, τον ορθολογισμό.

**Ο ΧΩΡΙΣΜΟΣ ΚΡΑΤΟΥΣ - ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ**, δηλαδή ο χωρισμός του ενός ανορθολογισμού από τον άλλο, δεν πρόκειται να λύσει, αλλά, αντίθετα, θα περιπλέξει τα προβλήματα.

**Ο ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΛΟΓΙΣΜΟΣ Θ' ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙ ΚΑΠΟΙΟΝ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΠΑΡΑΛΟΓΙΣΜΟ** για να τον πλασσάρει, ως πίστη, στους καλούς και υπάκουους «πολίτες».

**Ο ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΛΟΓΙΣΜΟΣ Θ' ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙ ΚΑΠΟΙΑ ΝΕΑ ΑΝΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ**, που θα τον επιβάλει, με την βία της, ως νέα κυρίαρχη πίστη.

**ΑΝ, ΛΟΙΠΟΝ, Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΧΕΙ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΕΙ ΩΣ ΝΕΑ ΚΟΣΜΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ, ΠΟΥ ΦΙΛΟΔΟΞΕΙ ΝΑ ΦΑΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΧΩΝΕΨΕΙ (ήδη τα έχει καταφέρει σε μεγάλο βαθμό) ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΡΑΤΗ - ΕΘΝΗ, ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ (ήδη έχει εμφανισθεί) ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΣΜΟ, ΩΣ ΝΕΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΠΙΣΤΗ, ΠΟΥ ΘΑ ΦΑΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΧΩΝΕΨΕΙ ΤΙΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΕΣ ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥΣ.**

**ΑΝ, ΛΟΙΠΟΝ, Η ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΕΙΝΑΙ ΨΕΥΔΗΣ, στον βαθμό που υποτάσσει τα ατομικά οράματα στις ορέξεις κάποιων ολίγων που αυτοαναγορεύονται «εκφραστές του εθνικού συνόλου», ΚΑΙ, ΕΠΟΜΕΝΩΣ, Η ΥΠΕΡΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΕΙΝΑΙ ΨΕΥΔΕΣΤΕΡΗ, στον βαθμό που υποτάσσει τα ατομικά οράματα όλων των ανθρώπων στις ορέξεις κάποιων ελαχίστων που αυτοαναγορεύονται «εκφραστές του ανθρωπίνου είδους», ΤΟΤΕ, ΝΑΙ ΜΕΝ Η ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΨΕΜΜΑ, Η ΠΑΝΘΡΗΣΚΕΙΑ, ΟΜΩΣ, ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΨΕΜΜΑ ΑΣΥΛΛΗΠΤΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΚΑΙ ΧΥΔΑΙΟΤΕΡΟ.**

**ΥΠΑΡΧΕΙ, ΠΑΡ' ΟΔ' ΑΥΤΑ, Ο ΟΡΘΟΣ ΛΟΓΟΣ. Η ΛΟΓΙΚΗ.** Κι η λογική βασίζεται στην γνώση. Κι η γνώση βασίζεται στην πληροφόρηση. Όσο πληρέστερη η πληροφόρηση, τόσο βαθύτερη η γνώση. Κι όσο βαθύτερη η γνώση, τόσο πιο στέρεη η λογική.

**ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΟΥΜΕ, ΛΟΙΠΟΝ, ΝΑ ΣΕΝΑΡΙΟΛΟΓΗΣΟΥΜΕ.** Οι πληροφορίες, που μάς έρχονται, είναι ακόμη λίγες. Είμαστε σίγουροι πως συμβαίνει κάτι πολύ σοβαρότερο από τις «ματσαραγκιές» κάποιων κληρικών και τις διαπλοκές κάποιων πολιτικών. Το ψάχνουμε, έχοντας υπ' όψη μας πως, όπως η έννοια «έθνος» έχει κάποια πραγματικά χαρακτηριστικά - ήθη, έθιμα, κώδικες γλωσσικής, και όχι μόνο, επικοινωνίας, ιστορικές εμπειρίες... - έτσι και η έννοια «πίστη» έχει τα δικά της πραγματικά χαρακτηριστικά - μεταφυσικές αγωνίες, διακαή επιθυμία κάλυψης των κενών που αφήνει η γνωστική μας ικανότητα, ψυχολογικές ανάγκες... Κι γνωρίζουμε πως αυτά, ακριβώς, τα πραγματικά χαρακτηριστικά, που κάποτε οι εξουσίες τα καλλιεργούσαν υπερβολικά, μεταβάλλοντάς τα σε εξωπραγματικά, τώρα που την θέση των παλιών εξουσιών καταλαμβάνει μια υπερεξουσία, θα πρέπει να τα εκμηδενίσει.

**ΟΙ ΠΑΡΑΠΛΕΥΡΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ** είναι, βέβαια, κι αυτές μέρος του «παιχνιδιού». Ο θόρυβος γύρω από το «εκκλησιαστικό» σκεπάζει τον ήχο των βομβών που σκάνε στον χώρο της «δικαιοσύνης»..., τον ήχο των πυραύλων που σκοτώνουν αθώους Παλαιστίνιους, Αφγανούς, Ιρακινούς..., τον ήχο των νομισμάτων που κερδίζουν κάποιοι αδίστακτοι μη-άνθρωποι..., τις κραυγές των θυμάτων του παγκοσμιοποιημένου και θεοποιημένου κέρδους...

---

**ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ»  
ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΑΝ (τον Δεκέμβρη του 2004) :**

**ΑΝΡΥ ΛΕΦΕΒΡ**

**Καρλ Μάρξ - Η ζωή και η φιλοσοφία του**

**ΤΖΩΝ ΝΤΟΣ ΠΑΣΟΣ**

**ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΚΑΡΕΚΛΑ - Η ιστορία των Σάκκο και Βαντσέττι**

**ΠΕΤΡΟΣ ΚΡΟΠΟΤΚΙΝ**

**ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΑΝΑΡΧΙΣΜΟΣ**

Βαλτετσίου 53, Αθήνα.

---

Ο Αναρχικός δεν είναι όργανο καμιάς συγκεκριμένης Αναρχικής ομάδας. Όσοι συμμετέχουν στην έκδοσή του αγωνίζονται για μιαν ελεύθερη, αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνία, απαλλαγμένη από κάθε μορφής εξουσία και εμπορικούς - κερδοσκοπικούς "νόμους". Στα παραπάνω πλαίσια δεν απαιτείται η καταβολή κανενός είδους αντιτίμου για την απόκτηση του τεύχους. Οικονομική και κάθε άλλη ενίσχυση (συνεργασίες, υποδείξεις, ειδήσεις) είναι ευπρόσδεκτη από όσους συμφωνούν με τις παραπάνω αρχές μας. Η αναπαραγωγή όλης ή μέρους της ύλης, όχι μόνο επιτρέπεται, αλλά και αποτελεί επιδίωξη μας. Η αξιοπρέπεια - και μόνο - επιβάλλει την αναφορά της πηγής των αναδημοσιευμάτων.

«ΑΝΑΡΧΑ, ΑΛΛΑ Μ' ΕΝΑΝ ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟ, ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΡΧΙΑ !»... Έτσι ανταποκρίθηκαν οι πολίτες της Ελλάδας στον τηλεμαραθώνιο της ΕΡΤ-NET για τα θύματα της καταστροφής στην νοτιοανατολική Ασία. «Έξω και πέρα από κρατικές δομές... Η δημόσια τηλεόραση και ραδιοφωνία, απλώς ανέλαβε μια πρωτοβουλία, που απαιτούσαν οι απλοί πολίτες...». Αυτά ανέφερε, επί λέξει, σε πρωινή εκπομπή του ραδιοφώνου της NET 105,8, ο δημοσιογράφος (και πρώην ευρωβουλευτής) Γιάννης Ρουμπάτης, διαρκούντος του ραδιοτηλεοπτικού εράνου ● Η αλήθεια, βέβαια, δεν ξανακούστηκε, ούτε σ' αυτήν, ούτε στις επόμενες σχετικές εκπομπές ● Αν το σκεφτεί κανείς, το γεγονός δεν θα πρέπει να περάσει απαρατήρητο ● Πρώτ' απ' όλα, δείχνει πως οι «απλοί πολίτες» σκέφτονται και δρουν ΑΝΑΡΧΙΚΑ ● Έπειτα, φανερώνει πως, αυτοί που σκέφτονται και δρουν ανορθολογικά και καταστροφικά, είναι οι θιασώτες του κρατισμού ● Τέλος, απ' τον Γενάρη (όταν ακούστηκαν τα παραπάνω) μέχρι σήμερα, ούτε το κράτος μάς ενημέρωσε για το τί έγιναν τα λεφτά που, τόσο ΑΝΑΡΧΙΚΑ, μάζεψαν οι απλοί πολίτες και τόσο ΜΗ-ΑΝΑΡΧΙΚΑ τσέπωσαν οι κρατικοί επιτήδευοι, ούτε ο φίλτατος Γιάννης Ρουμπάτης φαίνεται να προσάρμοσε την πορεία του στην τόσο ορθή διαπίστωσή του... ● Ο Μεσολογγίτης πρωτοψάλτης, Θεόδωρος Ακρίδας, εκείνος που στις 10/1/2005 είχε μηνύσει την Δόμνα Σαμίου, επειδή είχε προσβάλει την χριστιανική ηθική του, δεν ξανακούστηκε... Πολύ θα θέλαμε να μάθουμε τί ψέλνει αυτές τις μέρες... ● Στις 11/1/2005, ο Ζαν Μαρί Λεπέν δήλωσε πως «αγαπά πολύ τους Τούρκους, όταν αυτοί βρίσκονται στην Τουρκία», αλλά «δεν τούς θέλει στην Ευρωπαϊκή Ένωση». Ο, παριστάμενος στην συνέντευξη τύπου, φύρερ του Ελληνικού Μετώπου, Μάκης Βορίδης, κόντεψε να σπάσει τα χέρια του από τα παλαμάκια... ● Οι λιγοστοί αντίπαλοι των ακροδεξιών συνεντευξιαζομένων και αλληλοχειροκροτουμένων, που είχαν μαζευτεί έξω απ' το ξενοδοχείο «Εσπερία», πάντως, δεν είχαν τα κότσια να τούς σπάσουν τα κεφάλια... ● Περιορίστηκαν να κλαψουρίσουν που «δεν τούς το επέτρεψε η δύναμη των ΜΑΤ», και, αφού πανηγύρισαν το ότι, τελικά, κατάφεραν να συγκεντρωθούν, δεν παρέλειψαν να μνημονεύσουν και την «Γένοβα 2001»... ● Δυο απαραίτητες διευκρινίσεις : Πρώτον - Δεν περιμέναμε φυσικά τίποτε περισσότερο από το «Κοινωνικό Φόρουμ». Δεύτερον - Εμείς, ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΑΦΩΣ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε. ● Γιατί ; Μα, μάς έπεισαν όλοι αυτοί οι ευρωπαϊστές (ανάμεσά τους κι ο φίλος Γιώργος Δελαστίκι κι η συμπαθέστατη Sylvie Goulard - βλ. το σχετικό βιβλίο τους που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Λιβάνη) πως «ΕΤΣΙ ΚΑΙ ΜΠΕΙ Η ΤΟΥΡΚΙΑ, Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΘΑ ΔΙΑΛΥΘΕΙ !»... ● «...Ο δημόσιος διάλογος στη χώρα μας για το Ευρωσύνταγμα βρίσκεται στα σπάργαλα. Η κυβέρνηση προγραμματίζει άρον - άρον την κύρωσή του από τη Βουλή, αρνούμενη την πρόταση για την διεξαγωγή δημοψηφίσματος. Αντίθετα, ήδη 8 χώρες της ΕΕ έχουν προγραμματίσει εθνικά δημοψηφίσματα και ακόμα 3 μάλλον θα ακολουθήσουν. Ένα δημοψήφισμα και στην χώρα μας, θα έδινε τη δυνατότητα στους πολίτες να ενημερωθούν, να συζητήσουν και τελικά να αποφασίσουν για την Συνταγματική Συνθήκη της ΕΕ. Όπως τόνισε και ο Πρόεδρος του Κόμματος της Ευρωπαϊκής Αριστεράς Φάουστο Μπερτινόντι : «Χωρίς το λαό δεν υπάρχει Σύνταγμα». Ο ΣΥΝ είναι σταθερά και αμετακίνητα υπέρ της ενοποίησης της Ευρώπης. Εδώ και χρόνια έχουμε ταχθεί υπέρ του να αποκτήσει Σύνταγμα η Ενωμένη Ευρώπη. Θα ήθελα να θυμίσω ότι από το χώρο της Ευρωπαϊκής Αριστεράς προέκυψε το πρώτο σχέδιο Ευρωσυντάγματος, στις αρχές της δεκαετίας του 1980, με πρωτοβουλία του συνεργαζόμενου με την τότε κομμουνιστική ομάδα του Ευρωκοινοβουλίου Ιταλού Ευρωβουλευτή Αλτιέρο Σπινέλι, του οποίου η εισήγηση ψηφίστηκε από το Ευρωκοινοβούλιο στις 14/2/1984. Θέλουμε ένα Ευρωπαϊκό Σύνταγμα ως επιστέγασμα της πολιτικής ενοποίησης της ΕΕ. Ένα Σύνταγμα μιας Ευρώπης των λαών και των πολιτών της. Από τη σκοπιά αυτή λέμε ΟΧΙ στην προτεινόμενη Συνταγματική Συνθήκη, που θεσμοθετεί τον νεοφιλελευθερισμό, διατηρεί τα δημοκρατικά, κοινωνικά και οικολογικά ελλείμματα και δεν οδηγεί στην απαλλαγή της ΕΕ από τον Ευρωατλαντισμό. Το δικό μας ΟΧΙ είναι ένα ΟΧΙ Ευρωπαϊκό, πηγάζει από τον αριστερό Ευρωπαϊσμό μας. Αγωνιζόμαστε μαζί με το κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς για να αλλάξουμε την Ευρώπη, μέσα από την αλλαγή των σημερινών πολιτικών και κοινωνικών συσχετισμών που ευνοούν τον νεοφιλελευθερισμό. Είναι φανερό ότι η θέση του ΣΥΝ έναντι του λεγόμενου «Ευρωσυντάγματος» διαφοροποιείται τόσο από τη θέση της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ όσο και του ΚΚΕ...». ● Οι δηλώσεις (28/1/2005) ανήκουν στον Π. Τριγάζη του Συνασπισμού. Τις παραθέτουμε, παρατηρώντας ότι : 1) ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ (ΙΣΠΑΝΙΑ), ΤΟ «ΕΥΡΩΣΥΝΤΑΓΜΑ» ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΜΕ ΤΗΝ ΘΕΤΙΚΗ ΨΗΦΟ ΤΟΥ 77% ΤΟΥ 42% ΤΩΝ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ, ΔΗΛΑΔΗ ΜΕ ΤΟ 32,3% ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ. ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ 2/3 ΤΩΝ ΙΣΠΑΝΩΝ ΕΚΛΟΓΕΩΝ,

ΔΗΛΑΔΗ, ΤΟ ΑΠΕΡΡΙΨΑΝ, Η ΓΝΩΜΗ ΤΟΥΣ ΩΣΤΟΣΟ ΓΡΑΦΤΗΚΕ ΣΤΑ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΑ ΤΩΝ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ, ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΚΑΙ ΜΗ, ΕΥΡΩΠΑΪΣΤΩΝ ! 2) ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ ΜΑΣ, Ο ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΔΕΝ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΑ ΣΠΑΡΓΑΝΑ. ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ, ΑΠΛΩΣ, ΣΤΟΥΣ ΕΥΣΕΒΕΙΣ ΠΟΘΟΥΣ ΤΩΝ «ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ» ΕΥΡΩΠΑΪΣΤΩΝ, ΠΟΥ ΚΑΝΟΥΝ ΤΟ ΠΑΝ ΓΙΑ ΝΑ ΤΟΝ ΑΠΟΦΥΓΟΥΝ. 3) ΠΟΣΟ ΕΥΗΘΗΣ ή ΜΑΖΟΧΙΣΤΗΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΝΕΙΣ, ΓΙΑ ΝΑ ΘΕΛΕΙ «ΕΝΑ ΕΥΡΩΣΥΝΤΑΓΜΑ - ΕΠΙΣΤΕΓΑΣΜΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΝΟΠΙΟΗΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε.» ; ΚΑΙ ΠΟΣΟ ΧΑΜΗΛΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΟ ΤΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟ, ΓΙΑ ΝΑ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΠΩΣ, ΜΕ ΤΟ «ΕΥΡΩΣΥΝΤΑΓΜΑ», ΘΑ ΑΠΑΛΛΑΓΟΥΜΕ ΑΠ' ΤΟΝ «ΕΥΡΩΑΤΛΑΝΤΙΣΜΟ» ; 4) Η «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΣΥΝΘΗΚΗ» ΔΕΝ ΘΕΣΜΟΘΕΤΕΙ ΤΟΝ ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟ. Ο ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ, ΑΝΤΙΘΕΤΑ - ΩΣ ΚΥΡΙΑΡΧΗ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ Β' ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΟΥ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ, ΤΟ 1989 - ΕΙΝΑΙ ΕΚΕΙΝΟΣ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΡΕΥΣΕ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΑΙ - ΜΕ ή ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΑ - ΘΑ ΚΟΨΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΡΑΨΕΙ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟ «ΣΥΝΤΑΓΜΑ» ΤΗΣ. 5) ΚΑΙ, ΒΕΒΑΙΑ, ΑΥΤΗ Η ΠΕΡΙΦΗΜΗ «ΕΝΟΠΙΟΗΣΗ» ΘΥΜΙΖΕΙ ΣΤΟΝ ΕΧΟΝΤΑ ΕΣΤΩ ΚΙ ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΕΙΡΑ ΠΩΣ, Ο ΦΤΩΧΟΣ ΚΙ ΑΔΥΝΑΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΕΑ ΤΩΝ ΠΛΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΥΝΑΤΩΝ, ΔΕΝ ΑΙΣΘΑΝΕΤΑΙ ΑΠΛΑ, ΑΛΛΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΑΙ ΦΤΩΧΟΤΕΡΟΣ ΚΑΙ ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΟΣ. Η ΖΩΗ ΔΙΔΑΣΚΕΙ ΠΩΣ Ο ΠΛΟΥΤΟΣ ΚΑΙ Η ΔΥΝΑΜΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΛΛΗΤΙΚΕΣ ΑΡΡΩΣΤΕΙΕΣ... ● Κάτι περίεργο - και αξιοσημείωτο - συνέβη στο ΚΚΕ. Στις 30/1/2005, ο κυριακάτικος Ριζοσπάστης συνοδευόταν από ένα CD με «15 αυθεντικά τραγούδια του Ισπανικού Εμφυλίου Πολέμου». Μέχρις εδώ, βέβαια, τίποτε περίεργο. Το περίεργο ήταν βρισκόταν στο εξώφυλλο του CD, όπου κυμάτιζε η... ΜΑΥΡΟΚΟΚΚΙΝΗ ΣΗΜΑΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΡΧΟΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ «ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ», της γνωστής C.N.T. (ανάμεσα σε μια σημαία της Καταλωνίας και σε μια σημαία του Κ.Κ. Ισπανίας) ● Η εικόνα είναι παρμένη από την γνωστή αφίσα, που καλούσε τους Καταλανούς να πυκνώσουν τις γραμμές της αντιφασιστικής «εθνοφυλακής» (όπως έχει γίνει, ατυχώς, γνωστός ο όρος στα ελληνικά, προκειμένου να μην συγχέεται με την φαλαγγίτικη Guardia Civil, την «πολιτοφυλακή») : Les milicies te necessiten ! (Η «εθνοφυλακή» σε χρειάζεται !) ● Βέβαια, στο κάλυμμα του CD και στην τελευταία σελίδα της εφημερίδας (που αναφερόταν στα τραγούδια) δεν υπήρχε καμιά σχετική αναφορά, μολονότι όποιος ρίξει μια ματιά στην ιστορία εκείνων των χρόνων θα διαπιστώσει πως ΕΠΙ ΚΕΦΑΛΗΣ ΤΩΝ MILICIES (CAP DE MILICIES) δεν ήταν άλλος από τον ΘΡΥΛΙΚΟ ΑΝΑΡΧΙΚΟ BUENAVENTURA DURRUTI ! ● Κι ακόμα, το 4ο κομμάτι του CD, που, κατά λάθος αναγράφεται ως EUSKO GUDARI, δεν είναι άλλο από το A LAS BARRICADAS ! (ΣΤΑ ΟΔΟΦΡΑΓΜΑΤΑ !), την ισπανική εκδοχή της πολωνικής (προ-κομμουνιστικής) «ΒΑΡΣΑΒΙΑΝΚΑΣ», που έμεινε στην ιστορία ως ο ύμνος των Αναρχοσυνδικαλιστών της Ισπανίας. Το βασκικό EUSKO GUDARIAK (ΒΑΣΚΟΙ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ), εθνικός ύμνος της Χώρας των Βάσκων και ύμνος της ETA, βρίσκεται στην 6η θέση όπου, πάλι κατά λάθος, αναγράφεται ως ΥΜΝΟΣ ΤΗΣ C.G.T. (της Σοσιαλιστικής Γενικής Συνομοσπονδίας της Εργασίας), ο οποίος τελικά δεν περιέχεται στο CD ● Αν θυμηθεί κανείς την περίφημη φωτογραφία της ηγεσίας του Σοβιετικού Μπολσεβίκικου Κόμματος, από την οποία, με την άνοδο του Στάλιν, εξαφανίστηκε ο Τρότσκι, η τόση (με όλες τις παραλείψεις και τα όποια λάθη) προβολή των Αναρχικών και του ρόλου τους στην Ισπανία του 1936-39, μάς συγκίνησε. Ιδιαίτερα, μετά τα όσα ανιστόρητα (και όχι μόνο) είχε γράψει στην ΚΟΜΕΠ ο Κύριλλος Παπασταύρου... ● Πράγματι, λοιπόν, περίεργο και αξιοσημείωτο το γεγονός... ● Προβλήματα τεχνικο-οικονομικής υφής μας αναγκάζουν να αναβάλλουμε - για λίγες μέρες, ελπίζουμε - την δημοσίευση της υπόλοιπης ύλης («Τί μας μέλλεται ;», «Τί αγοράζουν οι ένοπλες δυνάμεις των ΗΠΑ ;», δίκη ΕΛΑ κ.λπ. θέματα της επικαιρότητας) του δελτίου. Ζητούμε συγγνώμη από τους αναγνώστες. Πριν, ωστόσο, κλείσουμε, ας αναφέρουμε :

- Ελεύθερος είναι ο Αναρχικός σύντροφος Πολύκαρπος Γεωργιάδης (από τις 17/2/2005), αφού το Μικτο Ορκωτό Δικαστήριο των Σερρών τον καταδίκασε σε φυλάκιση 3 ετών και 1 μηνός, όρισε όμως πως η έφεση, που άσκησε, έχει ανασταλτικό αποτέλεσμα.

- Ελεύθερος είναι και ο σύντροφος Ταϊλάν - Sinan Bozkurt (από τις 23/2/2005), μετά την απόφαση του υπουργού «δικαιοσύνης» να απορρίψει το αίτημα των γερμανικών αρχών για την έκδοσή του.